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CTP 1

IN46A-01 Contabilidad y Control de Gestión

Tiempo: 1 Hora

Profesores: Ariel Gringaus, Eduardo Pantoja

Auxiliares: Daniel Andrade, Marcelo de la O

Durante el año 2008, Pedro Lagos, soltero empedernido, tuvo los siguientes ingresos:

a. Ingresos por servicios profesionales cobrados a través de 3 boletas de honorarios a una empresa limitada por $30.000.000 totales líquidos.

b. Ingreso por dividendos por $1.660.000 líquidos desde una sociedad limitada en la cual tiene participación.

c. Ingreso por intereses por un monto de $150.000 sobre un depósito a plazo.

d. Dividendos por 1.000.000 líquidos de una sociedad anónima abierta en bolsa (no IPSA).

Indique cuánto es el impuesto adicional que debiera pagar el Sr. Lagos en Abril de 2009 junto a su declaración de impuestos (en caso que así sea). No considerar indexación del SII. Detallar los cálculos.

Considerar la siguiente tabla de Impuesto Global Complementario Vigente obtenida del SII para el período correspondiente.
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Pauta CTP 2: De acuerdo a la materia pasada en clases

1. Ingresos por 30.000.000 líquidos:

Equivalen a 33.333.333 brutos con 3.333.333 de impuestos pagados.

2. Ingresos por dividendos por 1.660.000 

Equivalen a ingresos por 2.000.000 brutos, con 340.000 de impuestos pagados por la sociedad limitada. (17%)
3. Ingresos por 150.000 por dividendos no tienen impuestos pagados.

4. Dividendos por 1.000.000 líquidos

Equivalen a 1.204.819 brutos con el 17% de impuestos pagados (204.819)

Entonces los ingresos totales son:

33.333.333 + 2.000.000 + 150.000 + 1.204.819 = 36.688.152

Los impuestos ya pagados corresponden a: 3.333.333 + 340.000 + 204.819 = 3.878.152

El Sr. Lagos está en el tramo del 25%. Los impuestos que debiera pagar son:

(5.543.964 – 0) * 0 % + (12.319.920 – 5.543.964) * 5% + (20.533.200 – 12.319.920) * 10% + (28.746.480 – 20.533.200) * 15 % + (36.688.152 – 28.746.480) * 25 % 
= 0 + 338.798 + 821.328 + 1.231.992 + 1.985.418 = 4.377.536

Nota: Al multiplicar 36.688.152*25% y restar la rebaja correspondiente al tramo de 4.794.502,20 se obtiene el mismo resultado.

Pero como tiene ya 3.878.152 a favor, el pago debiera ser de:

4.377.536 - 3.878.152 = 499.384

Pauta CTP 2: De acuerdo a la legislación vigente

1. Ingresos por 30.000.000 líquidos:

Equivalen a 33.333.333 brutos con 3.333.333 de impuestos pagados.

Pero sólo se considera el 70% de estos ingresos.

2. Ingresos por dividendos por 1.660.000 

Equivalen a ingresos por 2.000.000 brutos con 340.000 de impuestos pagados por la sociedad limitada. (17%)
3. Ingresos por 150.000 por dividendos no tienen impuestos pagados.

4. Dividendos por 1.000.000 líquidos

Equivalen a 1.204.819 brutos con el 17% de impuestos pagados (204.819)

Entonces los ingresos totales son:
33.333.333 * 0,70 + 2.000.000 + 150.000 + 1.204.819 = 26.688.152

Los impuestos ya pagados corresponden a: 3.333.333 + 340.000 + 204.819 = 3.878.152

El Sr. Lagos está en el tramo del 15%. Los impuestos que debiera pagar son:

(5.543.964 – 0) * 0 % + (12.319.920 – 5.543.964) * 5% + (20.533.200 – 12.319.920) * 10% + (26.688.152 – 20.533.200) * 15 %  
= 0 + 338.798 + 821.328 + 923.243 = 2.083.369

Nota: Al multiplicar 26.688.152*15% y restar la rebaja correspondiente al tramo de 1.919.854,20 se obtiene el mismo resultado.

Pero como tiene ya 3.878.152 a favor, él debiera pedir una devolución de:

3.878.152 – 2.083.369 = 1.794.783

